
T.P.  n° 3 - dom  -  Saison 2016-2017 

 

A-   DEVELOPPEMENTS  EN  COMPETITIVES…  

 Aujourd’hui, on s’intéresse à la suite de « la séquence à la loupe » du TP n°2, donc après un 

départ:  1/ -  CONTRE  -  … 

 

Dans chacun des cas suivants, produisez une enchère dans la case verte…  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 R D 10 6 3 
 2 
 D V 4 
 R V 8 5 

 9 5 
 8 4 
 R V 10 4 3 
 D 10 7 3 

 A V 10 5 
 A R 10 9 6 
 8 
 R 10 4 

 4 
 A V 10 6 5 3 
 R D 7 5 
 V 5 

W N E S 

1  2 4 

??    

W N E S 

1  -- 1 

-- -- ??  

W N E S 

1  2 3 

??    

W N E S 

1  3 4 

??    

 A 9 7 
 A 10 7 3 2 
 2 
 A 8 7 4 

 A V 9 
 A V 8 7 3 
 9 3 
 D 7 4 

 R 10 7 4 2 
 10 5 
  A 8 5 
  A V 10 

 A V 7 4 2 
  D 5 
 V 9 8 7 
 A 10 

W N E S 

1  3 4 

??    

W N E S 

1   2 

-- -- 3 -- 

??    

W N E S 

1   -- 

-- 2 -- -- 

??    

W N E S 

1  -- 2 

-- --  -- 

??    

 D 6 
 8 5 
 A D 7 4  
 R 9 8 6 3 

 8  
 D 7 6 5 2 
 R 10 3 
 A V 4 2 

 V 9 5 
 A D 10 7 4 
 R 5 
 8 3 2 

 A R 10 6 2 
 D V 5 
 8 2 
 D 5 3 

W N E S 

1   2 

-- -- ??  

W N E S 

-- -- 1  

 -- 2 -- 

??    

W N E S 

-- -- 1  

 -- ??  

W N E S 

1   -- 

-- 2 2 -- 

??    



B – ENCORE   DES  PROBLEMES  POUR  L’ OUVREUR …   

Complétez ce joli tableau… 

 

1  Sud Ouest Nord Est  Votre enchère 

   R 7 5     passe  

 

   D 5  1 passe 1 1  
   A V 5 2  ???     
   R 7 5 3       

 
2  Sud Ouest Nord Est  Votre enchère 

   D 10 8 2  1 Passe  1 2  

 

   A 4 2  ???     
   D V        
   R V 5 4       

 
3  Sud Ouest Nord Est  Votre enchère 

   R 6  1 Passe  1 2  

 

   R 10 7  ???     
   A D 3       
   D 10 7 4 3       
 
4  Sud Ouest Nord Est  Votre enchère 

   8 3  1 passe 1 2  

 

   5  ???     
   A R V 4 2       
   R D 10 9 3       
 
5  Sud Ouest Nord Est  Votre enchère 

   A 10 6  1 passe 1 2  

 

   A R 5  ???     
   6       
   R D V 9 6 4       

 
6  Sud Ouest Nord Est  Votre enchère 

   6 5  1 passe 1 2  

 

   A R 7 5 2  ???     
   R V 9 4       
   A 2       

 
7  Sud Ouest Nord Est  Votre enchère 

   A D 10 5 3  1 Passe  2 3  

 

   V 4  ???     
   A R V       
   D 8 5       



C-   FINS  DE  COUPS … 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sans -atout  : Sud, en main, doit faire 4 levées      Atout : Sud, en main, doit faire 4 levées 

 

 

D -  SORTEZ  VOS  OUTILS… 

Et construisez une main qui explique les enchères de Sud… 

 

La séquence…   La main de Sud… 
N E S W   

 1 -- --   

 -- 2    

      

      

 

 

La séquence…   La main de Sud… 
N E S W   

   1   

-- --  --   

1 -- 2 --   

2 -- 2SA    

 

 

La séquence…   La main de Sud… 
N E S W   

   1   

-- --  --   

1 -- 2    

      

 

 

 

 

 

   6 5  
  A 
  8 
  3 2 

   R 

 

  V 
  R 10 5 4   V 
  …   9 
  R   D 8 7 

   …  
  7 6 2 
  … 
  A 6 4 

   ….  
  A 5 4 
  … 
   7 6 

  …  

 

  … 
  R 9 8   10 
  …   A 
  R 10   D 9 8 

   A  
  D 6 
  … 
  A V 



E – DES  FLANCS  FACILES….(pour une fois… !!) 
 

 

1-  Une manche à sans-atout… 

 

 

 

 
 

     

  

 

En Ouest, vous entamez du  3… et le déclarant prend le  10 de votre partenaire de sa  D…Il 

joue alors le 6 , et vous fournissez une carte… 

 
 

2-  Une manche à la couleur  !!    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

En  Ouest, votre partenaire entame du 4, pour le V du mort… Analysez la situation et jouez en 

conséquence…. 

 

3- Et une autre, on ne mollit pas dans ce TP… ! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vous entamez du 3, le déclarant prend du As et joue atout pour votre As. Puis Sud coupe le 

retour , purge les atouts en jouant un second tour de  ( Est fournit…), et joue  . A vous de bien 

juger la situation… 

 

 

      6 5 3 

  A R D 9 2 

  D V 10  

  7 6 
 R 9 8  

 

 10 6 5  
 A 5 4  

 V 9 5 3  

S W N E 

1 -- 1♥ -- 

1SA -- 2 -- 

2 -- 3SA fin 

 R V  

 
 D 4 2  
 A R V   
 R D 10 7 6  

 

  A 6 3 2 

   9 8 5  

  9 8 7 5 

  5 3 

N E S W 

1 -- 1 -- 

2SA -- 3 -- 

3 -- 4 fin 

S W N E 

 1  3 

4 fin   

    

      R D 6 3 

  A 4 

  D V 10 9 6  

  V 4 

 A 8  

 

 R 10 9 7 3  
 R 7 3   

 A 9 5  



F – CONNAISSEZ  VOUS  VOS  CLASSIQUES… ?? 
 

 

1- Sur les pas du bon docteur… 

 

 

 

 

 

 

Vos enchères sont pleines d’allant… Nord entame du  5, et vous êtes au volant de ce joli 

contrat…  

 

 

2- Ana sait le faire… !! 

 

 

 

 

Et Nord entame  du V… Vous coupez le 3ème tour de , puis tirez As et R : Nord 

défausse… Continuez précautionneusement... ! 

 

3 – Et bien sur, on termine par… LE CHELEM … ! 

 

 

 

 

 

    Nord entame du  9… Allez, c’est   surement votre jour de chance, mais ne vous prenez pas  les pieds dans le tapis !! 

Nord entame du R, c’est vraiment trop facile maintenant… 

W N E S 

1 -- 1SA -- 

2 -- 3 -- 

3 -- 3 -- 

6 fin   

 A R V 10 

 

 D 9 3 

 A 9 8  7 6 4  

 R D 10 9 8 5  A 7  3 

 …..  R 8 5 2 

 A D 8 7 2 

 

 R 6 3 

 R D 8 5  A 6 2 

 7 2  D 4 3 

 R 2  A 9 7 4 

N E S W 

   1 

-- 2 -- 2 

-- 4 fin  

 D V 9 8 6 

 

 A R 10 5 

 V 5  A 7 4 

 A V 5  R 6 4 2 

 A R D  5 4 

N E S W 

 1 -- 1 

-- 2 -- 2SA 

-- 3 -- 4 

-- 4 -- 4SA 

-- 5 -- 6 


